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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

JUCU 2 

Data: 05/10/2023 Local Plataforma Virtual Jitsi meet: https://meet.jit.si/CBHRioJucu.  

Início previsto: 14h Término previsto: 16h 

Objetivo:  

I. Abertura e verificação do quórum; 

II. Aprovação da ata da reunião ordinária de 02 de agosto de 2023; 

III. Discussão e deliberação sobre os documentos do Comitê referentes aos anos do período da 

pandemia do COVID 19 e do pós-pandemia, que devido à realização das reuniões na modalidade 

online, estão sem assinaturas; 

IV. Informações sobre o processo eleitoral da nova diretoria do comitê, mandato 2023-2025. 

Comunicado CBH Rio Jucu n° 04, de 21 de setembro de 2023; 

V. Discussão e deliberação sobre os encaminhamentos das reuniões – 30 de agosto e 26 de setembro 

de 2023 - da diretoria do CBH Rio Jucu com a Diretoria da Agência Estadual de Recursos Hídricos 

(AGERH) e com participação de representante do Ministério Púbico do Espírito Santo, o Promotor 

de Justiça responsável pela Coordenação das bacias hidrográficas dos rios Jucu e Santa Maria da 

Vitória, Ronaldo Gonçalves de Assis, sobre a implementação da Cobrança pelo uso dos recursos 

hídricos na bacia hidrográfica do rio Jucu, aprovada em 2017; 

VI. Assuntos gerais e encerramento. 
 

PRESENTES: Poder Público: Bianca Campos Queiroz – Prefeitura Municipal de Cariacica; Carlos 3 

Locatelli – Secretaria de Estado da Saúde do Espírito Santo – SESA; George Hilton Venturim – 4 

Prefeitura de Domingos Martins; Mauricio Milanezi Fernandes – Prefeitura Municipal de Vila Velha; 5 

Paula Storani Zanotti – Prefeitura Municipal de Viana; Raoni Ludovino de Sá – Incaper; Suéli Huber 6 

– Prefeitura de Marechal Floriano. Usuário:  Jândia dos Reis – Grupo SIMEC (Presidenta do CBH); 7 

Maria Aparecida Vargas – ABRAGEL. Sociedade Civil:  Elio de Castro Paulino – Sociedade Sinhá 8 

Laurinha; Nelson Mayer - Instituto Kautsky. Representante Institucional da Agência Estadual de 9 

Recursos Hídricos (AGERH): Aline Keller Serau. Convidados:  Antônio de Oliveira Junior – 10 

AGERH; Dayana dos Santos Gonçalves – MPES; José Roberto Jorge – AGERH; Luciana Belle 11 

Rocha e Yan dos Santos Lucas – MPES (CAOA). Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e 12 

vinte e três, às catorze horas e cinco minutos, reuniram-se os membros do CBH Rio Jucu para a 13 

Reunião Ordinária rio Jucu, realizada virtualmente pela plataforma jitsi meet. A reunião foi presidida 14 

pelo vice-presidente, George Hilton Venturim, pois a Presidente do comitê, apesar de estar presente 15 

na sala de reunião, estava com problemas de ordem técnica (sem áudio) para presidir a reunião. 16 

Inicialmente, o vice-presidente Sr. George Hilton Venturim, abriu a reunião saudando aos presentes 17 

e desejando uma boa reunião. Passou a palavra para o Sr. Elio de Castro Paulino, secretário executivo 18 

que também agradeceu a presença de todos e informou quanto ao item de pauta, I. Abertura e 19 

verificação do quórum, onde foi confirmado quórum com número de participantes qualificados para 20 

continuar as atividades. Ele também solicitou ao vice-presidente que o Sr. Jose Roberto Jorge, Diretor 21 

Técnico da AGERH, requisitou uma inversão de pauta sendo acatado pela plenária. Segue então ao 22 

item V. Discussão e deliberação sobre os encaminhamentos das reuniões – 30 de agosto e 26 de 23 

setembro de 2023 - da diretoria do CBH Rio Jucu com a Diretoria da Agência Estadual de 24 

Recursos Hídricos (AGERH) e com participação de representante do Ministério Púbico do 25 

Espírito Santo, o Promotor de Justiça responsável pela Coordenação das bacias hidrográficas 26 

dos rios Jucu e Santa Maria da Vitória, Ronaldo Gonçalves de Assis, sobre a implementação da 27 

Cobrança pelo uso dos recursos hídricos na bacia hidrográfica do rio Jucu, aprovada em 2017;  28 

com a palavra o Sr. José Roberto Jorge iniciou sua apresentação explanando quanto a confecção dos 29 

boletos dos usuários de água da bacia hidrográfica do rio jucu, ainda para o ano de 2023. Ele informou 30 
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que foi minutado um ofício que será apresentado ao comitê, tornando a AGERH uma agência de 31 

Bacias para atender ao comitê provisoriamente para início da implementação da cobrança pelo uso 32 

da água na bacia. Passou a palavra a representante institucional Sr.ª Aline Keller Serau para a leitura 33 

da minuta a ser enviada ao CBH. Ela realizou a leitura do documento explicando á plenária como 34 

funcionaria o atendimento da AGERH, como agência de bacia. Foi aberto tempo para as discussões 35 

entre a plenária e a equipe da AGERH sobre o assunto em questão, onde o CBH se mostrou favorável 36 

com a sugestão, mas tendo pontos técnicos a serem discutidos posteriormente após o recebimento do 37 

documento oficial. Seguindo ao próximo ponto de pauta II. Aprovação da ata da reunião ordinária 38 

de 02 de agosto de 2023; o vice-presidente informou que a minuta de ata foi enviada pela AGERH 39 

e até o momento não houve contribuições dos demais membros do comitê. Com a palavra o secretário 40 

executivo informou que as solicitações de um membro do comitê não foram pertinentes, devido a não 41 

participação da reunião em questão. Portanto a ata foi colocada em votação, sendo Ata aprovada pela 42 

plenária. Passando ao próximo ponto III. Discussão e deliberação sobre os documentos do Comitê 43 

referentes aos anos do período da pandemia do COVID 19 e do pós-pandemia, que devido à 44 

realização das reuniões na modalidade online, estão sem assinaturas; o secretário executivo 45 

informou a plenária os potenciais problemas referentes a não assinatura dos documentos emitidos 46 

pela plenária do comitê, falou que devido a pandemia alguns documentos mesmo que estão 47 

publicados no site da AGERH, não estão assinados corretamente pelo presidente e secretário 48 

executivo, segundo o regimento interno do comitê, devido as reuniões online. Sugeriu a plenária que 49 

seja um pré-requisito da nova diretoria que tenham assinatura digital, e solicitou que a próxima 50 

reunião seja presencial, devido a eleição da nova diretoria do comitê. Com a palavra o vice-presidente 51 

solicitou aos membros da plenária que tenham áudio e vídeo nos dias de reuniões para maior 52 

participação dos membros e que o quórum seja verificado de maneira transparente durante as 53 

reuniões. Seguindo ao próximo item de pauta IV. Informações sobre o processo eleitoral da nova 54 

diretoria do comitê, mandato 2023-2025. Comunicado CBH Rio Jucu n° 04, de 21 de setembro 55 

de 2023; o secretário executivo Sr. Elio de Castro Paulino, explanou a plenária que o processo 56 

eleitoral ocorrerá na próxima reunião do comitê, propondo então que a reunião ocorra no dia 15 de 57 

dezembro de 2023, presencialmente no Parque Natural Municipal Rota das Garças, em Viana, ES. 58 

Solicitou ainda a apresentação da Sr.ª Paula Storani Zanotti que se apresentou como novo preposto 59 

da Prefeitura Municipal de Viana na plenária do comitê e informou que fornecerão um coffee break 60 

aos membros durante a reunião. O secretário executivo também informou que a Deliberação estará 61 

seguindo os moldes das deliberações anteriores e informou que o mandato da diretoria ocorre a cada 62 

2 anos e que a plenária será a mesma para esta eleição, pois seu mandato é de 4 anos. 63 

Encaminhamento, o vice-presidente então coloca a alteração de data e local da reunião em votação, 64 

sendo aprovado pela plenária através do chat. Seguindo para o último assunto a ser discutido VI. 65 

Assuntos gerais e encerramento; o secretário executivo se comprometeu quanto a impressão dos 66 

documentos desta atual diretoria para assinatura da presidente e o vice-presidente. O vice-presidente 67 

agradeceu a participação de todos e sem mais nada a tratar, deu por encerrada a reunião às quinze 68 

horas e cinquenta e cinco minutos. A presente Ata foi lavrada por mim, Suéllen Xavier, em suporte à 69 

Secretaria Executiva do Comitê e será assinada pelo Secretário Executivo e pelo Vice-Presidente 70 

deste comitê, que presidiu a reunião.  71 

 72 

     73 

                        74 

George Hilton Venturim - Vice-Presidente       75 
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 77 

Elio de Castro Paulino - Secretário Executivo                                  78 
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Ata aprovada por unanimidade dos presentes na reunião extraordinária de 20 de dezembro de 86 

2023, às 14h, por videoconferência. 87 
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